



Jaroslav Baška
predseda
Trenčianskeho samosprávneho kraja

Trenčín, 12.05.2023

Vážený pán

Mons. ThDr. Marián Chovanec, banskobystrický sídelný biskup,

dovoľujeme si Vás požiadať o pomoc pri zabezpečení osvetly prostredníctvom Vašich farností nachádzajúcich sa v Trenčianskom samosprávnom kraji pri realizácii jedinečného projektu „Podpory AAL v podmienkach TSK“ (podpory aktívneho asistovaného života), ktorý umožní znížiť zdravotné, sociálne a bezpečnostné riziká u osamelo žijúcich seniorov, zdravotne postihnutých ľudí ale aj osôb so zníženou fyzickou alebo zdravotnou kondíciou. Prinesie im predĺženie samostatného a nezávislého života v prirodzenom domácom prostredí, umožní im predchádzať nástupu do pobytového zariadenia sociálnych služieb, ale pomôže aj po hospitalizácii v zdravotníckom zariadení.

Projekt bol zameraný na vytvorenie elektronického systému IDA (inteligentnej domácej asistentky). O zabezpečenie sociálnej služby s využitím systému IDA sa môžu občania uchádzať u poskytovateľov sociálnych služieb pôsobiacich v trenčianskom kraji, ktorí sa zapojili do nášho spoločného projektu a službu poskytujú priamo svojim klientom. Zoznam spolupracujúcich organizácií (poskytovateľov sociálnych služieb) je zverejnený a priebežne aktualizovaný na webovej stránke Trenčianskeho samosprávneho kraja. Informácie občania získajú taktiež na obecných alebo mestských úradoch.

Systém IDA je založený na nepretržitom monitorovaní priestoru klienta pomocou senzorov v domácom prostredí, ale aj monitorovaní jeho pohybu mimo domácnosti. Zaznamenané signály sú priebežne vyhodnocované, čo umožní systému identifikovať vznik neštandardnej situácie vyžadujúcej potrebnú pomoc. Systém IDA na takúto situáciu upozorní dohliadajúcu osobu zaslaním notifikácie na jej mobilný telefón. Dohliadajúcu osobu si určí sám občan, môže ísť o rodinného príslušníka, kamaráta, známeho a podobne.

Čo je veľmi dôležité zdôrazniť, systém IDA nepoužíva kamery ani mikrofóny, nesleduje osoby a nevytvára žiadny obrazový ani zvukový záznam.

Zo strany klienta je pre fungovanie systému potrebné mať zavedený v domácnosti internet, s ktorého zabezpečením dokážeme operatívne pomôcť a je pre túto služby zvýhodnený. Pre zabezpečenie služby je potrebný minimálny rozsah dát s úhradou vo výške cca 3 eur/mesačne.

Poskytovanie sociálnej služby s využitím systému IDA je pre klientov bezplatné.

Veríme, že na základe vzájomnej spolupráce dokážeme pomôcť tým najzraniteľnejším osobám. Žiť čo najdlhšie doma, vo svojom prirodzenom prostredí a cítiť sa bezpečne, je práním mnohých seniorov a ľudí s rizikovým ochorením, pomôžeme im teda tento sen splniť spoločne. IDA prinesie do ich života istotu, že v prípade vzniku rizikovej situácie im bude zabezpečená pomoc čo najskôr.

Ďakujeme za spoluprácu

Rímskokatolícka cirkev
Biskupstvo Banská Bystrica
Námestie SNP 19
975 90 Banská Bystrica

